Математика
21м
Тема: П/З №21  Примеры использования производной для нахождения наилучшего решения в прикладных, в том числе социально-экономических, задачах.
ДЗ. Записать лекцию
Производной функции f(x) в точке x0 называется предел отношения приращения функции в этой точке [image: hello_html_671d70b7.png]f=f(x0+[image: hello_html_671d70b7.png]x)−f(x0) к приращению аргумента [image: hello_html_671d70b7.png]x 
при [image: hello_html_671d70b7.png]x[image: hello_html_m1c2f9fb6.png]0: f[image: hello_html_m4cffa15f.png](x0)=lim[image: hello_html_7245e331.png]x[image: hello_html_1cc4f52e.png]0[image: hello_html_7245e331.png]xf(x0+[image: hello_html_7245e331.png]x)−f(x0).

Геометрический смысл производной
Производная в точке x0 равна угловому коэффициенту касательной к графику функции y = f(x) в этой точке.
[image: hello_html_m532e138d.png]
[image: hello_html_7012514e.png]
[image: hello_html_m615a8415.png]

[image: hello_html_19c68a3c.png]
[image: hello_html_m57a88c2c.png]
[image: hello_html_m6dc4c862.png]
[image: hello_html_26f36ad5.png]
[image: hello_html_5b9b34d2.png]
Ответ: 2.
Вторая производная, ее геометрический и физический смысл, дифференциал функции.
Цель:
Сформировать понятия вторая производная, ее геометрический и физический смысл, дифференциал функции.
Определение: Производной функции f(x) (f'(x0)) в точке x0  называется число, к которому стремится разностное отношение [image: hello_html_4cf8d028.gif], стремящемся к нулю.
Производные элементарных функций.
[image: hello_html_m7b584a9d.gif]
Правила дифференцирования.
Если у функций  f(x) и  g(x) существуют производные, то
[image: hello_html_m52926ccc.gif]
Производная сложной функции:
[image: hello_html_m7b880e0b.gif]
Геометрический смысл производной. Производная в точке x0 равна угловому коэффициенту касательной к графику функции  y=f(x) в этой точке
[image: hello_html_76977486.gif]
Уравнение касательной к графику функции y=f(x) в точке x0 :
[image: hello_html_m4d8b2052.gif]
Физический смысл производной.
Если точка движется вдоль оси х и ее координата изменяется по закону  x(t), то мгновенная скорость точки:
[image: hello_html_4362b542.gif]
Примеры.
1. Найти значение производной функции
[image: hello_html_516b98a0.gif]
Решение.
Найдем производную данной функции по правилу дифференцирования сложной функции:
[image: hello_html_3bc5161b.gif]
Ответ:[image: hello_html_m374ba5c1.gif].
2. Составить уравнение касательной к графику функции y=x+e-2x, параллельной прямой y=-x
Решение.
Угловой коэффициент касательной равен значению производной в точке касания x0. Т.к. касательная параллельна прямой y=-x, значит ее угловой коэффициент равен –1.Таким образом,  f'(x0)=-1.
[image: hello_html_m30443794.gif]
Уравнение касательной:
[image: hello_html_m6f88052.gif]
Уравнение касательной: y=1-1(x-0)=1-x
Ответ: y=1-x.
3. На параболе у=х2-2х-8 найти точку М, в которой касательная к ней параллельна прямой 4х+у+4=0.
Решение.
Определим угловой коэффициент касательной к параболе у=х2-2х-8:
k =у'=(х2-2х-8)'=2х-2.
Найдем угловой коэффициент прямой 4х+у+4=0:
у=-4х-4, k =-4.
Касательная к параболе и данная прямая по условию параллельны. Следовательно, их угловые коэффициенты равны, т.е.
2х-2=-4;
х=-1 – абсцисса точки касания.
Ординату точки касания М вычислим из уравнения данной параболы у=х2-2х-8, т.е.
у(-1)=(-1)2-2(-1)-8=-5, М(-1;-5).
Ответ: М(-1;-5).
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